Tárgyak: Grabpfeiler mit der Darstellung

König Sethos I. vor dem Gott

Osiris

Intézmény: Ägyptisches Museum und

Papyrussammlung Bodestraße 1-3 10178 Berlin 030 / 266 42 5001

aemp@smb.spk-berlin.de

Gyűjtemények: Ägyptisches Museum

Leltári szám: ÄM 2058

Leirás

Der verstorbene Erdenkönig Sethos I. steht in Amtstracht mit Königskopftuch und Diadem vor Osiris, dem in weißen Mumienbinden gehüllten Herrscher der Unterwelt. Osiris trägt Krummstab und Geißel als Insignien seiner Macht in den Händen. Ein Kopftuch, wie es von den Pharaonen getragen wird, legitimiert ihn als König. Die Verbindung zur Unterwelt stellt die auf dem Kopftuch befindliche charakteristische Osiris-Krone her.

In der Inschrift über der Szene wird bestätigt, dass der gerechtfertigte und zu Osiris gewordenen König, der Sohn des Re mit Namen Sethos I., vor Osiris, dem Herrn der Unterwelt (Nekropole), eingetroffen ist. Osiris verleiht ihm nun "die Mächtigkeit des Re".

Angaben zur Herkunft:

Sethos I.

Tal der Könige (Ägypten / Oberägypten / Theben-West)

Sethos I. (KV 17), Halle J, Pfeiler B, Seite a (Grab)

Alapadatok

Anyag/ Technika: Kalkstein, verputzt und bemalt

Méretek: Höhe x Breite x Tiefe: 261 x 88 x 47 cm;

Gewicht: ca. 2 t

Események

Készítés mikor Kr. e. 1290-1270-es évek

ki

hol Királyok völgye

[Kapcsolódó mikor

személyek/ intézmények]

ki I. Széthi (-1323--1279)

hol

[Kapcsolódó mikor

személyek/ intézmények]

ki Ozirisz

hol

Kulcsszavak

• Egyiptomi Újbirodalom

- Grabanlage
- Grabrelief
- dombormű
- fáraó
- pillér